



之 闭幕

挥别伦敦 相约里约

昨晨,伦敦碗内搬进了一座微缩的伦敦城,闭幕式从伦敦平常的一天开始。与开幕式相比,闭幕式就是一个盛大的PARTY,一个奥运激情过后狂欢的舞台。正如闭幕式总导演史蒂芬·戴德利说的那样:闭幕式将体现英国艺术的创造力……还有,聚会、狂欢!不过当圣火在伦敦碗熄灭的一瞬间,关于伦敦奥运的一切都将成为回忆,不管是泪水,还是笑脸。关于2012,国际奥委会主席罗格称这是一届“欢乐而荣耀”的奥运会。



“丘吉尔”在“大本钟”上朗诵莎士比亚名剧。



204个铜花瓣组成的主火炬塔徐徐展开。圣火熄灭的同时,伦敦碗上空“飞来”一只火凤凰。



最大的夜店(上)? 最炫的烟花?(下)——伦敦碗内外,风光无限好。



英范 伦敦碗内筑起“伦敦城”

英国人的创意和幽默在开幕式中已体现得淋漓尽致。

昨晨闭幕式上,他们又把一座微缩的伦敦城搬进伦敦碗,伦敦塔桥、圣保罗教堂、大本钟和伦敦眼等地标性建筑静静地矗立在“报纸”拼接成的地面上。灯光亮起,伦敦碗的布置绝对是英伦范儿,内场舞台呈现出米字旗造型,所有演出都围绕主舞台展开。

创意无限限,闭幕式

前60秒倒计时,60秒的60个数字由英国大街小巷很普通的标志和物品展现,有公交车牌、有街道号,也有超市里的价签。大本钟敲响,伦敦城醒了,一辆辆披着报纸外衣的卡车和的士缓缓驶过,身穿报纸图案服装的男男女女走上渐渐喧嚣的街头,一座复古又现代的都市开始了新的一天。

女歌手埃米莉·桑德用一曲《读懂这一切》宣告演出的开始,“我想歌

唱,我想呐喊,我想尖叫直到词句枯竭,把一切都写在纸上吧,这样传递给世人。”整个闭幕式共分为十幕,紧凑又不失热情。而这第一幕也奠定了闭幕式的基调——超级派对+充满创意的演唱会。

除了圣火熄灭、会旗交接等必要环节,还有90分钟的音乐演出,占总时长的一半多,披头士、皇后、辣妹、绿洲、肘乐队等都参与演出中。

简约 运动员入场仅15分钟

总导演史蒂芬·戴德利之前就说过,闭幕式有一系列明确的规定和必须遵守的章程和环节,但他会尽量让它们变得简短,将更多的时间留给大家狂欢。英国人做到了,他们简化了官员致辞环节,并将冗长的运动员入场式缩至15分钟,一切只为了更长时间的狂欢。

自墨西哥城奥运会起,运动员在闭幕式入场时便不再分国家入场,所

有旗手集中走在最前列,其余运动员组成一个大家庭欢乐入场。值得一提的是,伦敦奥委会将运动员入场式压缩到15分钟,参加闭幕式的运动员从各个方向进入场内,闭幕式音乐导演阿诺德亲自创作了入场式音乐。与北京一样,中国代表团闭幕式旗手也是女运动员,帆船运动员徐莉佳出任旗手。“闭幕式嘛,没必要太过拘谨,代表的是自己的国家,大

方一点就行。”徐莉佳称很享受这个过程。

这个时候,没人会在乎成绩,没人是否拿到了金牌。闭幕式上,要做的就是享受奥运大家庭的氛围,伦敦碗成了一个欢乐的海洋。或许是的,奥运会的开幕式,中国男子4×100米接力运动员张培萌一个人走入日本队列,找不到大部队的他只好在微博中高呼中国旗手把旗子举高点。

总结 罗格评价“欢乐而荣耀”

从开幕式起,英国人便玩起了穿越。闭幕式上,斯帕尔扮演的“丘吉尔”出现在大本钟顶部,高声朗诵莎士比亚的名著《暴风雨》,场地的一角则是莎士比亚在《哈姆雷特》中的另一句名言:To Be Or Not To Be。

当“丘吉尔”手臂伸向皇室包厢时,哈里王子陪同国际奥委会主席罗格一同现身,这是罗格任内的最后一届奥运会。在随后

简短的致辞中,罗格给伦敦奥运会的评价是happy and glorious Games(欢乐而荣耀)。

“过去伦敦人给我们留下的印象是矜持,但这次大不一样,每个人都很开心。我很喜欢伦敦,这是一个偶像型的城市,我对奥组委所有的成绩表示祝贺,他们面临重重障碍还是取得完美的成绩。”罗格称过去两周有太多难忘的瞬间,这些都可以在今后很长的日子

里慢慢回味。

随后,由204个铜花瓣组成的主火炬塔慢慢打开,一如开幕式时慢慢聚拢。随着接招乐队演唱的歌曲《统治世界》,圣火慢慢熄灭,这些铜花瓣被赠予每一个奥运大家庭成员。

圣火熄灭的同时,伦敦碗上空出现一只火凤凰,来自英国皇家芭蕾舞团的演员布赛尔从天而降,献上一支经典的芭蕾舞。

交接 里约用桑巴迎全世界

当里约市长爱德华多·帕埃斯从罗格手中接过五环旗的一瞬间,奥运会在未来4年将进入到巴西时间,“上帝之城”将成为世界的焦点、奥运的舞台。奥运会将首次踏足南美洲大地。

里约8分钟是这样开始的:一名叫雷纳托·索里苏的环卫工人走到舞台中央,开始跳起桑巴舞。是的,索里苏真的是一名环卫工人。索里苏负责清扫

的街区,一头是一所桑巴舞学校,另一头是另一所桑巴舞学校。1997年,索里苏的舞蹈天赋被发现,由此成为巴西一位知名度极高的舞者。一名保安跑来试图终止索里苏的舞蹈,不想却在后者的感召下一同学起桑巴舞。顿时,南美桑巴热情点燃了伦敦碗。巴西人的热情向全世界散发。

随后,传奇歌后蒙特化身海洋女神梦幻登场,

饶舌歌手BNegao也用一首《原子马拉卡度》向全世界邀请,同时出现的还有一个巨大的2016年里约奥运会的标志。当然,作为巴西乃至全世界的足坛巨星,贝利神秘亮相,当他摘掉礼帽、脱下西装后,那件经典的巴西队“10”号球衣闪耀伦敦碗。这一刻,全世界球迷都是一家人。72岁的贝利张开双臂告诉全世界:巴西,准备好了!



闭幕式上,帆船金牌女将徐莉佳(左)成中国代表团旗手。

本版稿件/新京报记者 孙海光



铅球女将涉药丢金 闭幕式后 中国收铜

新京报讯 闭幕式后,中国代表团又收获一枚奖牌。女子铅球冠军奥斯塔普丘克兴奋剂检测呈阳性被取消金牌,原排名第4的中国选手巩立姣收获铜牌。

女子铅球比赛于8月7日进行,白俄罗斯名将奥斯塔普丘克以21米36夺冠,新西兰人亚当斯摘得银牌,俄罗斯人克洛德科收获铜牌。中国选手巩立姣最后一投被反超,仅列第4。

闭幕式后,国际奥委会宣布奥斯塔普丘克兴奋剂检测呈阳性,被取消参赛资格,金牌也被追回,亚当斯和克洛德科分别递补拿到金、银牌。第4名的巩立姣也收获一枚宝贵的铜牌,这是中国代表团在伦敦的第88枚奖牌。

“失而复得的感觉特别美好,的确是我的就是我的!虽然站在领奖台上是我的梦想,我没有享受到这个过程,可是我依然很激动很开心。”巩立姣通过微博表达了兴奋之情。



中国38金88奖牌 奥运战绩 境外最佳

新京报讯 伦敦奥运会昨晨闭幕,中国代表团收获38枚金牌和88枚奖牌,金牌数和奖牌数都列第2位,这是中国队参加境外奥运会的最佳战绩。美国队位列第一,俄罗斯队出前三。

中国代表团此次共获得38金牌、27银牌和23铜牌,奖牌总数88枚,创6项世界纪录、6项奥运纪录。从项目分布看,中国代表团共在11个大项上获得金牌。项目结构有所优化,一些项目质量和水平有所提高。

代表团团长刘鹏介绍,中国队的潜优势项目取得进展,共获得5金7银6铜,特别是基础大项游泳、田径取得明显进步,共获得6金。8个项目是历史上首次获得奥运金牌,17个项目是历史上首次获得奖牌。

不过刘鹏也对篮球、排球等集体球类的低迷表现提出批评,称集体球类项目差距在加大,对中国队来说是一个强烈的警醒。中国体育项目发展还不均衡,整体实力和水平比一些体育强国仍有差距。

